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ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΒΙΟΛΟΓΙΑΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

 

Κυριακή 12 Οκτωβρίου 2014 

ΘΕΜΑ Α 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση 

Α1.  Ποιο από τα παρακάτω δεν αποτελεί σεξουαλικώς μεταδιδόμενο νόσημα 

α. η κίρρωση του ήπατος 

β. η λοίμωξη από ιούς των ανθρώπινων θηλωμάτων              

γ. η λοίμωξη από κάντιντα  

δ. η λοίμωξη από χλαμύδια 

 

Α2. Ο πυρετός 

α. εκδηλώνεται σε οποιαδήποτε μόλυνση 

β. μπορεί να προκαλείται από ενδοτοξίνες 

γ. διευκολύνει τη λειτουργία των ενζύμων του κυττάρου 

δ. παρεμποδίζει τη φαγοκυττάρωση 

 

Α3. Κατά τη δεύτερη μόλυνση του οργανισμού από τον ίδιο ιό ενεργοποιούνται  

α. τα Β-λεμφοκύτταρα 

β. τα κυτταροτοξικά Τ-λεμφοκύτταρα 

γ. τα αντισώματα 

δ. τα λεμφοκύτταρα μνήμης  

 

Α4. Ένας μικροοργανισμός που είναι πιθανό να προκαλέσει στειρότητα είναι 

α. το Vibrio 

β. το Treponema 

γ. η ιστολυτική αμοιβάδα 

δ. όλοι οι παραπάνω 

ε. κανείς από τους παραπάνω 

 

Α5. Στις ιώσεις ανήκουν 

α. η ηπατίτιδα, η χολέρα και η γρίπη 

β. η σύφιλη, το AIDS και ο έρπης 

γ. η ηπατίτιδα, η πολιομυελίτιδα και το AIDS 

δ. η γρίπη, η γονόρροια και η καντιντίαση                                       

Μονάδες 25  
ΘΕΜΑ Β 
Να απαντήσετε στις ερωτήσεις 

Β1. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά της φλεγμονής, που οφείλεται το οίδημα και πώς 
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προσελκύονται τα μακροφάγα στην περιοχή της φλεγμονής; 

                                                            Μονάδες 12  

Β2. Πώς δρουν οι ιντερφερόνες;                    

Μονάδες 8  

ΘΕΜΑ Γ 

Να απαντήσετε στις ερωτήσεις 

Γ1. Τι γνωρίζετε για τα Τ-λεμφοκύτταρα; Ποιοι οι ρόλοι τους;  

Μονάδες 15  

Γ2. Πώς επιτυγχάνεται τεχνητή ανοσία;  

Μονάδες 10  

Γ3. Να αναφέρετε 5 διαφορές μεταξύ προκαρυωτικών μικροοργανισμών και ιών.  

Μονάδες 5  

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Μια γιατρός, η Κωνσταντίνα, παίρνει τηλέφωνο τη παιδική της φίλη και συνάδελφο, Βίκυ, 

για να πάρει μερικές πληροφορίες για την ερυθρά από την οποία έχει προσβληθεί ο 

πεντάχρονος γιος της. Η Βίκυ την καλεί στο σπίτι να τα πούνε και να δει και το νεογέννητο 

κοριτσάκι της. Η Κωνσταντίνα διστάζει μήπως μεταδοθεί η ερυθρά στη φίλη της και στο 

νεογέννητο, ενώ η Βίκυ την χαρακτηρίζει υπερβολική και της θυμίζει ότι πέρασαν την 

ασθένεια ταυτόχρονα όταν ήταν στο Δημοτικό. Εκτιμάτε ότι η Κωνσταντίνα μπορεί να 

πραγματοποιήσει την επίσκεψη; Αιτιολογήστε. 

Μονάδες 10  
 

Δ2. Πώς ενεργοποιούνται τα Β-λεμφοκύτταρα και σε ποια ανοσία συμμετέχουν; Να 

περιγράψετε τη διαδικασία  

                                      Μονάδες 15  

    

 

Καλή επιτυχία!!! 
 


